

# 宁波入选第二批海绵城市建设试点

试点区域慈城-姚江片区内涝防治标准不低于50年一遇

记者昨天从市住建委获悉，日前，财政部、住建部、水利部共同组成评审专家组，召开《2016年海绵城市试点竞争性评审》会议。宁波成功入选第二批全国海绵城市建设试点城市。此次海绵城市建设试点城市申报成功后，中央财政将对试点城市给予专项资金补助，未来3年，我市共可获得12亿元的资金补助。我市确定慈城-姚江片区为试点，内涝防治标准不低于50年一遇。

记者 林伟 通讯员 吴培均

什么是海绵城市？形象地说，就是能够像海绵一样吸水的城市。这样的城市，能够最大程度地留住雨水。

具体来说，就是在城市小区里布置若干地块，用吸水材料建设，作为海绵体，平时是市民的休闲公园，暴雨的时候就作为蓄水的地方。无论是泥地、草地还是树林、湖泊，都能吸收大量雨水。

这样可以把水消化在本地，避免汇集

今年1月，市住建委发布消息，我市将在城市新区、各类园区、成片开发区全面推进海绵城市建设，同时结合宁波城市实际，按近、中、远期制定发布了工作目标。

近期（2015—2018年）：结合“品质城

在全国开展海绵城市建设试点之前，我市在城市建设中已多处、多点采用海绵城市“渗、滞、蓄、净、用、排”措施，进行了海绵城市工程实践。

江北区慈城新城早在2004年建设时就已采用了澳大利亚水敏感城市设计理念，对雨水径流污染进行净化、回收、利用，取得了良好的效果，率先建成2.66平方公里的海绵城市示范区。

## 确定试点区域为慈城-姚江片区

到一起形成洪水。当大量的雨水都被海绵体吸收之后，城市的积水也就无从谈起。那些被海绵体充分吸收的雨水还可以再次利用，如浇花、洗车等，可以在一定程度上缓解水资源紧张局面。

我市此次申报的试点区域为慈城-姚江片区。这里问题突出，用地类型多样，具备典型性和代表性，面积30.95平方公里。

基于这个片区的13个排水分区，我市制

定了以“源头削减、过程控制、系统治理”为思路的技术路线。内涝防治标准不低于50年，防洪、防潮标准100年，河网水系水环境质量不低于四类标准。

此外，整个片区目前也已经确定了海绵型建筑小区、海绵型道路与广场、海绵型公园和绿地、水系与生态修复、防洪排涝以及能力建设项目共6大类171项，总投资60.42亿元，并编制了建设进度计划。

## 全面推进海绵城市建设工作

市提升、美丽宁波建设”，推进海绵城市项目建设。

中期（2018—2020年）：初步建立海绵城市配套标准、管理制度和监测预警体系，至2020年，全市建成区25%以上面积达到海绵城市目标要求。

## 海绵城市工程已在一些区域实践

慈城新城区域内的主要道路也都是“海绵道路”，道路两旁各是一道约2.5米宽的“下沉式”绿化带，草地比周围路面下凹约20厘米，不仅有绿化美观作用，还能收集和涵养水源。

每当发生强降水，通过这片下沉的绿化带，路面多余的雨水就可以下渗和净化，同时又能补充和涵养地下水，减少绿化灌溉用水。

此外，我市还实践了各种类型的海绵城市建设理念。

宁波新三江口公园建设，融入水、生态和海绵技术，采用了“金属网笼+缓坡+防洪路”的设计，使水利化“硬”为“柔”，更具生态魅力，成为宁波最亲水的江滨公园。

东部新城生态走廊，综合了地形、水文和植被等特点，构建了一条长约3.3公里的“水体过滤器”，形成了可持续的生态基质。

## 迎立夏

昨天下午，海曙江厦街道郡庙社区携手翰香小学开展“走进立夏传承文化”活动。孩子们制作美味可口的松花蛋，进行了“斗蛋”比赛，从活动中了解传统风俗。

记者 刘波  
通讯员 朱尹莹 王艳卉



## 垃圾分类公益创投大赛开启

社会团体组织、公益组织、高校学生社团组织可报名参赛

**商报讯**（记者 林伟 通讯员 傅婷婷）为进一步拓展我市垃圾分类公众参与渠道，提高公益组织、社会团体等参与垃圾分类的热情，近日市文明办、市城管局、团市委联合开展“宁波市生活垃圾分类公益项目设计大赛”，向社会征集垃圾分类优秀项目，通过“公众筹资”模式进一步提高我市垃圾分类参与率和投放准确率。

截至目前，我市已有25.40万户居民家庭、460个小区实行垃圾分类，但还存在垃圾分类参与度不高、分类质量较差等问题。

借助本次大赛，我们尝试引入社会服务模式，通过政府购买，引入有经验、有能力的专业团队或社会组织，开展宣传培训、

入户指导、源头分类、考核评估等服务工作，进一步提升工作效率。”市城管局垃圾分类管理中心副主任胡柳说。

根据比赛规则，参赛项目需围绕我市生活垃圾分类工作展开。

参赛对象分为三类，分别是：社会团体组织，要求3人以上规模，独立实施过相关公益项目；在市、区两级民政部门备案的各级公益组织；高校学生社团组织。

想要参加的市民，即日起至5月31日可登录宁波文明网、宁波市城市管理委员会、宁波共青三个主办单位官网，进入“宁波市垃圾分类公益创投大赛”系统，阅读大赛规则，下载项目申报表详细填写后报名。“宁波垃圾分

类”官方微信也将同步更新大赛相关信息。

本次大赛将于6月份进入评选阶段。评审组对创投项目进行综合评审，初步确定20个优秀项目入围复赛。入围项目将在宁波市城管局官方网站及“宁波垃圾分类微信”上进行展示宣传，并公开投票。评审组根据项目内容、项目要求，结合网上投票情况，最终评选出理念创新、定位准确、规划科学的获奖项目。

本次大赛设一等奖项目1个，奖金3000元；二等奖项目2个，单个奖金2000元；三等奖项目3个，单个奖金1000元；优秀奖若干。获奖项目将作为我市垃圾分类储备项目进行推介，并对优质项目给予资金支持。

## 失业保险费单位缴费比例5月1日起临时下调为1%

**商报讯**（记者 鲍云洁 通讯员 任社）记者昨日从我市人社部门了解到，根据《浙江省人民政府办公厅关于进一步降低企业成本优化发展环境的若干意见》精神，结合我市实际情况，我市决定从2016年5月1日至2018年12月31日，对全市失业保险费单位缴费比例实行临时性下调，费率由1.5%降为1%。本次费率调整后，用人单位按照本单位缴费基数的1%缴纳失业保险费；职工个人按照缴费基数的0.5%缴纳失业保险费，其中农民合同制职工本人暂不缴纳失业保险费。本次费率下调后，预计每年为全市用人单位减轻负担3亿元。

2015年1月起，我市失业保险费率统一由3%调整为2%，用人单位和职工个人各下调0.5%。2015年为全市用人单位减轻负担4.6亿元。今年一季度共为用人单位和个人减负1.79亿元，其中用人单位1.21亿元，个人0.58亿元。

## 好吃好玩又能脱“单”

“红色恋人”户外交友专场开始报名

**商报讯**（中国宁波网民生e点通 张璐）还在为单身而苦恼吗？还在为“一对一相亲”而尴尬吗？还在为“8分钟约会”而无趣吗？

又到春暖花开季，“三江缘”喊您来一场不一样的交友体验，郊游、烧烤、青团DIY、组队完成特定任务……5月7日，好吃好玩等您来。

本次“红色恋人”户外交友专场由市妇联和宁波日报报业集团联合主办，“三江缘”义务红娘真诚邀请正在寻缘的您参与。

401洞天地处四明山腹地，进入四明山区，公路沿皎口水库盘坡而上，一路绿林野花迎目，蝶舞鸟鸣。

能吃能玩能赏景，赶紧来参加脱“单”行动吧！

报名方式：编辑短信“姓名+性别+年龄+学历+职业+联系方式”到13566008520。

## 商报社区服务大篷车开进鄞州钟公庙社区

**商报讯**（记者 戎美容 通讯员 王琦凡）4月22日，商报社区服务大篷车第372期开进鄞州钟公庙街道钟公庙社区。本次活动携手宁波卫生职业学院“风信子”健康服务义工大队，为社区居民提供免费测血压和血糖、保健按摩、赠送保健书籍等服务。

便民服务两大热门项目——测血压和测血糖摊位前人头攒动。而“家庭医疗仪器使用指导”摊位前，也围了不少居民，大家都是来咨询家用医疗仪器使用注意事项的。市优秀义工、宁波卫生职业学院护理学院副教授李爱夏正在解答居民的疑惑，比如用耳温枪测量体温时，应该把耳朵往后提，拉直耳道。

李爱夏说，随着人们生活水平的提高，人们越来越注重身体健康，这也是家庭医疗仪器走进家家户户的重要原因之一。家庭医疗仪器除了体温计，还有血糖仪、血压计、按摩仪等保健器材，但如何使用大家还不是很清楚，如果测量不到位，反而会造心理恐慌，所以一定要了解正确的使用方法。

4月是读书月，此次活动志愿者们拿来了许多养生、母婴、烹饪、健康类杂志，市民可随意挑选获取。